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Vragen van het lid Schouw (D66) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat het afschaffen van stadsdelen 
miljoenen gaat kosten (ingezonden 28 januari 2011). 

Vraag 1
Kent u het rapport van de Amsterdamse Raad voor de Stadsdeelfinanciën 
«Advies effecten kabinetsplannen tot afschaffing deelgemeenten» van 
18 januari 2011?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de conclusie in het advies dat het afschaffen van de 
stadsdelen structureel minimaal 100 miljoen euro per jaar bedraagt, en dat in 
de eerste jaren daar nog eens tientallen miljoenen euro’s aan incidentele 
kosten bijkomen? 

Vraag 3
Klopt het dat er financiële gevolgen zijn vanuit het niet optimaal kunnen 
vormgeven van nog naar gemeenten te decentraliseren taken (delen van de 
Algemene wet bijzondere ziektekosten (Awbz) in aanvulling op de Wet 
maatschappelijke ondersteuning (Wmo); en de jeugdzorg in aansluiting op de 
Centra voor Jeugd en Gezin) en dat er een verslechterde situatie te verwach-
ten is ten aanzien van de beheersing van financiële risico’s? Zo nee, hoezo 
niet? 

Vraag 4
Wat is uw reactie op de conclusie dat het de gemeente Amsterdam niet 
toegestaan wordt om bij het vormgeven van een efficiënt en effectief 
werkend lokaal bestuur dezelfde uitgangspunten te hanteren, als het rijk 
nastreeft bij het decentraliseren van taken en bevoegdheden en de te 
bereiken decentralisatie-impulsen? 

1 Raad voor de Stadsdeelfinanciën, «Advies «effecten kabinetsplannen tot afschaffing 
Deelgemeenten», 18 januari 2011.
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Vraag 5
Hoe verhoudt dit onderzoek zich tot de in 2009 geadviseerde herverdeling tot 
zeven stadsdeelgemeenten door Commissie Verbetering Bestuur Amster-
dam?2 

Vraag 6
Zijn voorgaande verwachte effecten van het afschaffen van de stadsdelen ook 
te verwachten bij het afschaffen van de stadsdelen in Rotterdam? Zo ja, wat 
is de totaal te verwachten kostenpost – zowel structureel, als incidenteel – 
van het afschaffen van de stadsdelen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u nog steeds voornemens de stadsdelen af te schaffen? Zo ja, met welke 
middelen wilt u deze operatie bekostigen?

2 Rapportage Commissie Verbetering Bestuur Amsterdam, «De stad is een schouwtoneel, elk 
speelt zijn rol en krijgt zijn deel», 16 januari 2009.
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